

# 600余名心理教师齐聚荣成交流

本报荣成11月6日讯(张文静) 10月30日,“山东省小学、初中心理健康教育学科德育优秀课例观摩暨学习心理辅导课程资源展示交流活动”在荣成市举行,来自全省600多名心理健康教师参加了此次研讨交流活动。

10月30日8时30分,活动开幕式在石岛宾馆举行,山

东省教科院教师发展研究中心主任许爱红出席,市教研中心负责人致辞并交流经验。他从政府支持、科研先导、建构体系、加大培训等四个方面,详细介绍了近年来荣成市心理健康教育工作的发展历程和取得的丰硕成果。此次活动在石岛宾馆设主会场,在市第二实验中学、

市蜊江小学设分会场,重点围绕学科德育和学习心理两个主题进行研讨。

近两年,市委、市政府高度重视心理健康教育工作,将心理健康教育正式纳入民生工程,投入近200万元专项资金,实施了“十、百、千”心理教师培养计划(10位心理名师、100位心理骨干、1000

位具有心理咨询师资格的骨干班主任和学科教师),全力打造专业的心理教师队伍。目前,教育局、教研中心、荣成一中、第二实验中学、府新小学等多家学校先后多次被评为“山东省心理健康教育先进单位”;拥有国家级心理健康特色学校1所、省级心理健康特色学校1所,地市级心

理健康特色学校4所,县级心理健康特色学校22所,这些心育特色学校充分发挥了示范带动和引领辐射作用,全面促进了省地市各级在区域心理健康教育交流合作的常态化、机制化、实效化,推动了心理健康教育在特色中发展、在发展中创新、在创新中向更高的目标攀进。

## 石岛实验小学开展英语艺术节 家、校合力激发学生英语兴趣

本报荣成11月6日讯(杨元强) 目前,石岛实验小学根据市教研中心的指示精神开展2017年“英语文化艺术节”系列活动,并借助活动契机营造浓厚的英语学习氛围,分享英语教学成果,展示学生的英语才能。

“英语文化艺术节”系列活动旨在充分挖掘每个学生的潜质,让每个孩子从轻松愉快的活动中感受英语、应用英语、体验学习英语的快乐,让每个孩子在活动中找到自信,诚如本次艺术节的活动口号:做最好的自己,让英语走近每个孩子、每个家庭。

英语文艺汇演精彩纷呈,这也是本次英语展示的主会场,参加演出的是五年级全体学生。应邀参加的还有英语教研员、全市各小学英语教师及各班家长代表,大家济济一室,共同举行一场盛大的英语party。在“外国节日我知道”一环节中,通过小品表演、游戏互动的方式逐一介绍万圣节、感恩节、圣诞节、新年,让学生熟悉了解国外的节日,形式新颖别致,内容轻松搞笑,吸引同学们的眼球。紧接着孩子们表演的是中英文古诗秀,在意境悠远的音韵中,



学生和家长一起互动。

国学经典——古诗被孩子们用中英文淋漓尽致地演绎出来,在这里,不同的语言相互碰撞汇成一曲美妙的交响乐,同学们感受着语言的魅力,是一种享受,也是一种学习。最后呈现的是在校园配音比赛中表现上佳的精彩视频,小选手们标准的发音,流利的口语,赢得观众阵阵掌声。并入围的选手现场展示,同台竞技,他们落落大方,尽兴表演,充分展示着自己的实力,经过激烈角逐,评

选出一二三等奖,并现场颁发荣誉证书。

英语动感地带融教于趣,习习秋风中,三四年级组成的大型方阵整齐列队于操场,在英文音乐的带动下,开始了英语律动操的展示,实现字母教学与阳光体育有机的整合。最后,李校长对艺术节发表英语致词,希望同学们通过各种渠道,多听多看多说,体验学习乐趣,走进英语世界,努力践行本届艺术节的口号:做最

好的自己。

本届艺术节的特点是:形式多样,活动丰富。其中一个环节就是开辟英语文化专栏,设置英文手抄报、会标、诗配画、书签四类展版,同学们匠心独运、灵巧设计,学校从征集的作品中筛选出优秀作品集中展示,件件做工精细、构思巧妙的作品凝聚着同学们的心血与智慧,清秀工整的英文书写、惟妙惟肖的绘画插图,显示了同学们不凡的实力。

## 速读

荣成三十二中在开展弘扬郭永怀精神的活动中,将弘扬永怀精神与激励学生发奋读书结合起来,通过演讲、征文等活动,激发了学生的学习热情,取得了良好效果。

乔杰 孔建明

近日,市第二十一中学开展消防安全教育活动。活动通过大量的案例图片,展示了火灾后的悲惨场景,师生们还交流了发生在自己身边的真实案例,最后进行了一次消防安全演练活动,进一步提高了学生遭遇突发事件时的紧急避险逃生能力。

张宗芹

10月26日,荣成市青山小学第五届秋季运动会隆重举行,市教研中心小学体育教研员王老师应邀到校指导。比赛中,运动员们抱着“友谊第一,比赛第二”的精神,在赛场上赛出了水平,赛出了风格,不仅锻炼和展示了自身的身体素质、体能素质,更体现了“更快、更高、更强”的运动精神。

于华玲

10月26日,荣成市第二十七中学在会议室召开家长委员会成立大会。家长们为学校工作献计献策,同时也对学校的工作有了更深刻的理解,在教育学生方面双方达成了更多的共识,有力地诠释了家校沟通、和谐教育的真谛。

孙爱凤

10月31日荣成市第十一中学开展了防空防灾应急疏散演练活动。校领导对演练指出了存在的问题和提出了未来的希望。切实增强广大师生的国防观念和防空防灾意识,增强师生应急疏散组织能力。

李丽华

近日,由山东省教科院主办的“山东省小学和初中心理健康教育优秀课例观摩暨学科教学研讨会”在荣成市第二实验中学举行,来自全省心理健康教育工作的领导与教师200余人参加了本次活动。汤天维校长做了题为《为教育立心》的报告,交流了心理健康教育工作的做法,受到了与会专家的肯定。

郭红娟

近日,石岛实验小学举行“2017—2018大队委换届选举”,旨在提供自我展示的平台,让队员挥洒才情、崭露头角,从而筛选出合格的大队委员。此次活动,充分践行少先队的工作理念,加强自我服务的意识,才能让队员在实践中历练,在经历中成长。

朱长霞

11月1日,石岛湾中学(小学部)组织教师开展粉笔字比赛活动。老师们纷纷展现个人风采,展示人民教师扎实的教学基本功。学校领导组成了评委,对每位的作品评选出一二三等奖若干名。本次活动教师不仅为学生树立表率作用,更是教师展示个人风采,激发了教师练好教学基本功的积极性,对提升教师的综合素质起到积极的促进作用!

王燕清 张丽伟

## 器乐舞蹈大赛圆满结束 学校(威海赛区)荣获佳绩

本报荣成11月6日讯(张文静) 11月2日,山东省中小学器乐、舞蹈大赛(威海赛区)在文登区举行,威海市27个学校32支代表队参加,分为2个赛场同时进行,器乐大赛在文登区实

验中学,舞蹈大赛在文登区市民文化中心举行,我市6个学校共9个节目近400人参加本次比赛。

各学校按照省参赛的要求积极准备,参加比赛的作品的质量和水平都得到

了进一步的提高,参赛学生以良好娴熟的器乐演奏技巧和舞蹈功底,让广大观众见证了我市中小学艺术教育的丰硕成果和独特魅力。经过激烈的同台竞争角逐,最终实验中学、第二实验中

学在器乐大赛中分别获得初中组第一、二名。实验中学、青山小学的舞蹈也分别在初中组、小学组中获得第二名。其他参赛学校的节目也在各组别中取得了优异的成绩。

## 石岛湾中学暖气改造收尾

本报荣成11月6日讯(赛文洋) 天气渐冷,桃园街道加快推进辖区石岛湾中学暖气改造工程,目前安装工作已进入尾声,预计11月初将顺利完工,届时学校将彻底告别采暖烧煤的历史,度过一个由清洁能源供应的“暖冬”。

根据我市环境整治方案及散燃煤锅炉淘汰治理要求,桃园街道成立专门的暖气改造工作小组,组织开展辖区石岛湾中学的燃煤锅炉拆除和暖气安装工作。拆除旧锅炉后,施工方于10月中旬正式启动暖气改造工程,采购新式供暖设施,

本着破坏小、施工简便的原则规划布局线路,焊接供暖管道,现已完成地下管道的铺设工作,与主管道顺利连通。目前,暖气改造工作进入尾声,下一步将对暖气管道打压试水,填充管道,并对教室内设备进一步完善,预计11月初暖气改造工程

将顺利竣工,广大师生今冬将按时供暖。

据了解,全市中小学供暖改造工程也在紧张地进行,全市配备的296台空调和4台燃气锅炉将于11月5日前安装完毕。供暖改造后,我市所有中小学将结束过去采暖烧煤的时代。